
南昌市高二物理上册月考试卷试卷带参考答案和解析

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
把两个完全相同的金属球A和B接触一下，再分开一段距离，发现两球之间相互排斥，则A、B
两球原来的带电情况不可能是(　 　)
A．带有等量异种电荷
B．带有等量同种电荷
C．带有不等量异种电荷
D．一个带电，另一个不带电

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
关于磁感应强度B，下列说法中正确的是(　 　)．

A.根据磁感应强度定义 ，磁场中某点的磁感应强度B与F成正比，与I成反比
B.磁感应强度B是标量，没有方向
C.磁感应强度B是矢量，方向与F的方向相反
D.在确定的磁场中，同一点的磁感应强度B是确定的，不同点的磁感应强度B可能不同

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
如图所示，当磁铁突然向铜环运动时，铜环的运动情况是(　　)

A. 向右摆动 B. 向左摆动 C. 静止 D. 无法判定

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
一个带电粒子沿垂直于磁场的方向射入一匀强磁场．粒子的一段径迹如图所示．径迹上的每一

小段都可近似看成圆弧．由于带电粒子使沿途的空气电离，粒子的能量逐渐减小(带电量不
变)．从图中情况可以确定( )

A.粒子从a到b，带正电 B.粒子从a到b，带负电
C.粒子从b到a，带正电 D.粒子从b到a，带负电

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
在如图所示的电路中，电源的电动势为E，内阻为r，平行板电容器C的两金属板水平放置，
和 为定值电阻，P为滑动变阻器R的滑动触头，G为灵敏电流表，A为理想电流表开关S闭合
后，C的两板间恰好有一质量为m、电荷量为q的油滴处于静止状态在P向上移动的过程中，下
列说法不正确的是 （ ）

A表的示数变大 
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